

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 május 5

6 óra -- perc

Készül a magyar nyelv értelmező szótára

i Bo-/Szl -oz Hné Mi

1955 május 5

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének munkaközössége nagyszabású munkán, a magyar nyelv értelmező szótárának elkészítésén dolgozik. A munka 1949-ben kezdődött meg, s a szótár hosszú évtizedek mulasztását pótolva hű képet ad majd a magyar nyelv mai állapotáról.

Közreműködnek a munkában az egyes szaknák, tudományágak legkiválóbb képviselői. A szótárt készítő munkaközösség szoros kapcsolatot tart fenn a nagyközönséggel is: eddig négy ízben tett közzé szemelvényeket munkája eredményeiről és számos hozzászólás is tanúsítja, hogy nemcsak a tudományos világ, hanem a dolgozók is várekozással tekintenek a szótár megjelenése elé.

A három terjedelmes kötetre tervezett értelmező szótárt többmillió cédulán összegyűjtött gazdag anyag felhasználásával készítik. A szócikkek nyers kidolgozása a közelmúltban befejeződött és már megkezdődött a sajtó alá rendezés munkája. A néhány éven belül teljesen elkészülő szótár kerekén 60.000 szót fog világosan körülírni, értelmezni és ezenkívül a címszavakhoz csaknem 200.000 szókapcsolatot, szólásmódot, példamondatot és irodalmi idézetet is közöl.

/tartozóan

A szótár gyakorlati jellegű, de tudományosan megalapozott segítséget nyújt majd íróknak, tanároknak, előadóknak, a nyelv kutatóknak és az olvasóknak egyaránt nyelvünk legfontosabb szavainak használatához: felsorakoztatja jelentésárnyaletaikat, ragozási sajátosságait, érzelmi, stiláris értéküket, s így nagy szerepe lesz a nyelvi műveltség továbbfejlesztésében. /MTI/

Új cukrászüzem épül

i KL/Bné NL Hné Mi

1955 május 5

A Váci utca 65. szám alatt épül Budapest egyik legkorszerűbb cukrászüzeme. A terveket a Kereskedelmi Tervező Iroda dolgozói készítették. Ez az üzem havonta csaknem egymillió süteményt állít elő. Az V. kerületben eddig havonta körülbelül egymillió 500.000 sütemény készült, az új termelő üzemmel ez a szám 2 és fél millióra emelkedik. A cukrászüzem előreláthatóan már augusztusban működni fog. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 május 5

6 óra 05 perc

Egymillió virágpalántát nevelt a járdaszegélyekre és a házikertekbe a Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat

i SJ/B No Hné Mi

1955 május 5

Öt esztendeje minden évben több és több virágpalántát igényelnek a kerületek, a lakóbizottságok és a magánosok a járdaszéli virágágyakba, utcakertekbe és a magánkertekbe. A Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat teveszra egymillió palántát nevelt előadásra.

A legnagyobb mennyiségben a tátika, a bársonyka, a verbéna, a petúnia, a porosinrózsa, az őszirózsza és a cinia áll a vásárlók rendelkezésére. Ezek a virágok többnyire nem túlságosan igényesek. A vállalat több telepén ezenkívül muskátli, béonia- és különböző szőnyegnövény-palántákat is lehet vásárolni.

Megestörzsű rózsát évek óta nem árusított a vállalat. Most a kispesti, a városmajori, a békásmegyeri és a budafoki telepén összesen tízszer különböző színű, megestörzsű rózsát adnak el.

Több kerülettől beérkezett már az igénylés; a VII. kerület nyolcvanezer, a XX. kerület hetvenezer virágpalántát igényelt. /MTI/

A Szovjetunió segítsége nyomán...

i Gö/Fd NL Hné Mi

1955 május 5

Amikor E.M. Kuznyecov szovjet bőripari szakember hazánkban járt, nagyszerű eljárásra, a társasszabás módszerére hívta fel a bőrgyári szabászok figyelmét. Az új eljárást a talpak szabásánál már több gyárunk bevezette. A Duna Cipőgyár legfiatalabb leve, a "C"gyár is ezzel a technológiával dolgozik. A nagyszerű eredmények láttán az ipar vezetői elhatározták, hogy az év végéig folyamatosan bevezetik a társasszabás módszerét, s 1956-ban már az összes állandó modellek szabását az új technológiával végzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 5.

6 óra 10 perc

A fővárosban ötven jégboltban és száz kocsiyal árusítanak jéget a nyári hónapok idején

i Gö/HM/PE NL KM

1955. május 5.

Budapest lakosságának, üzletcinek és gyárainak naponta 85-100 vagon jégre van szüksége a meleg nyári időben. A főváros tizenegy jéggyára ezt a hatalmas mennyiséget nap nap után nem tudja elkészíteni, a jégellátással azonban még senki sem lesz baj, mert az üzemek már márciusban megkezdték a termelést és az eddig készült jégből már 560 vagonnyi mennyiség került a raktárakba - amihez csak nyáron, szükség esetén nyulnak.

A hűtőipar még nem fejezte be előkészületeit. Jelenleg a Jász utcai jéggyárat korszerűsítik, a munkát júliusra fejezik be. A gyár üzembehelyezése után a tavalyi mennyiség másfélszeresét készítik majd. A fővárosban ezenkívül egy hatalmas jég-raktár is épül, amit hamarosan átadnak rendeltetésének. Jól felkészülve várja a nyarat a

Budapesti Jégértékesítő Vállalat

is. Az idén a főváros különböző pontjain összesen ötven jégboltot nyitnak. Közülük több üzlet estig is nyitva tart. Amennyiben az üzletek száma kevésnek bizonyul, a vállalat felkészült arra, hogy újabb harminc helyen kezdje meg a jég eladását. A főváros utcáin pedig az idei nyáron száz lovaskocsi és autó árusítja a jéget a lakosságának.

Jelentősen javul a vidék jégellátása is. Ebben az évben hét új gyár kezdi meg működését. A gyenge tél ellenére, több vidéki helyen mintegy ezer vagon természetes jéget is tároltak.

Harmincöt ágycsecsenőosztállyal bővül a Rókus kórház

i CSE/HM/PE -cz Bn

1955. május 5.

Több mint másfél évszázada nyitotta meg kapuit a Rókus kórház. 1949-ben megkezdték a kórház valamennyi épületrészének újjáalakítását, a régi fagerendákat vasbeton gerendákkal cserélik fel. Az átalakítást úgy végzik, hogy a gyógyító munka zavartalanul folyhasson. Ebben az évben újabb épületrész földén átszerelését fejezik be s hozzákezdtek egy 35 ágycsecsenőosztály létesítésé-

nek is. Az új csecsenőosztályon hét üvegfalú, napfényes körtében kapnak helyet a betegek. A csecsenőosztályt még ebben az évben átadják rendeltetésének s így az idén már csaknem hatszáz ágycsecsenőosztály lesz a Rókus kórház. /MTI/

B 4. kiadás

1955. május 5.

6 óra 15 perc

A Klement Gottwald-gyári fiatalok százai vesznek részt az "Ismerd meg Budapestet - Ismerd meg hazádat" mozgalomban

i HI/dg/PE Li Bn

1955. május 5.

A Klement Gottwald Villamosági gyár fiataljai februárban új DISZ-vezetőséget választottak. Azóta - a taggyűlésen elhangzott ígéreteknek megfelelően - mozgalmasabb lett a gyár fiataljainak élete. Az üzemi DISZ-szervezet sok olyan ötletet valósít meg, amely felkelti az ifik érdeklődését.

Jó kezdeményezésnek bizonyult, s a fiatalok között nagy tetszésre talált az "Ismerd meg Budapestet"-mozgalom felkarolása. Az egyes gyárrészlegekből - jutalmul a jó DISZ munkáért - népes csoportok látogattak el a főváros egyes üzemeibe. Felkeresték a Borforgalmi Vállalat budafoki telepét, a Kőbányai Sör- és Malátagyárat, a Lágymányosi Dohánygyárat. Nagyszámu küldöttséget mentestettek az FM Művekbe, a Cukrászati Gárba, és a Budapesti Csokoládégyárba is. E látogatásokon nemcsak a többi gyár életét, hanem az ottani DISZ-szervezetek munkáját is tanulmányozhatták, s nem egy helyen új barátokat szereztek a DISZ-isták. A Cukrászati gyáriak nem sokkal a látogatás után táncestélyen látták vendégül a szerszámműhely fiataljait, akik rövidesen vizonozni fogják a kedves meghívásukat. A Magyar Szinkron Filmgyár Vállalat klubestjén is szívesen látott vendégek voltak a Klement Gottwald gyár kiváló ifjúságai. De nemcsak a főváros gyáraiban néznek körül, hanem Budapest enléknüveihez és nevezetességéhez is kirándulásokat rendeznek a fiatalok.

Az "Ismerd meg hazádat" mozgalom is egyre népszerűbb lesz az üzembn. A műszakiak alapszervezete Lillafüredre, a szerszámműhely fiataljai az Aggteleki Csoppkőbarlanghoz szerveztek kirándulást. A május 15-i pécs-necski utra is számosan jelentkeztek már, s tervbe vették, hogy rövidesen meglátogatják Sztálinváros üzencit is.

A tanulságos kirándulások a Klement Gottwald-gyári fiatalok százainak szereznek enlékcsetes élnényt, s egyuttal hasznos eszközei a DISZ-szervezet megerősítésének is. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1955 május - 5. 6 óra 20 perc

Tíz tanfolyamon 350 tanítványunknak adták át gazdag ismereteiket a népművészet mesterei

i Sz/dg NL HnS Mi 1955 május 5.

Az ifjabb iparművészennezedék nevelése, szakmai képzése érdekében az elmúlt hetekben tíz tanfolyamot szervezett a Híziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége. A tanfolyamokon a népművészet mesterei 350 fiatalnak adták át gazdag tapasztalataikat. A tanfolyam legnagyobb eredménye, hogy Kisujszálláson, Karcagon, Ócsán, Órsházán és Szarvason a már feledésbe merült hímzések, szöttesek készítésére tanították meg a tanfolyamok résztvevőit. Erdei Lajos, az ország híres szűrszabója - aki nemrégiben halt meg - huszonhét tanítvánnyal foglalkozott. Az egyiket már el is ismerték népi iparművésznek, nyolc tanítványának munkáit pedig máris árusítják. Ezzel a már-már kivesz őben lévő szűrszabómesterséget újra feléleveníti. Kisujszálláson a már-már feledésbe merült szűrhimzés is feléledt. A régi szűrhimzés motívumait most párnák, terítők díszítésére alkalmazzák. Karcagon már 150 éve nem ismerték a kunsági hímzést, amelyet most a múzeumokban és a parasztházakban összeszedett tárgyak segítségével megismertettek a fiatalokkal. Sárközön szövőtanfolyamot tartottak. A mezőkövesdi metyőhímző tanfolyamon 120 fiatal lány vett részt. Balatonzamárdiban, Bogár Károly faragó népművész vezetésével a faragás mesteriségét sajátította el hat fiatal, munkáik már találhatók az üzletekben is. Az új hímzéseket, szötteseket, faragásokat, a helyi ipari vásáron is kiállítják. /MTI/

Szombaton hirdetik ki a "Találkozásom a szovjet emberrel" pályázat eredményeit

i MS/Szb/PE Li Bn

1955. május 5.

Az MSZT februárban diák-pályázatot írt ki "Találkozásom a szovjet emberrel" címmel. A pályázatoknak orosz nyelven kellett megírniuk azt az élményt, amelyet a szovjet emberrel való személyes találkozás, vagy filmek, könyvek útján való megismerkedés jelentett számukra. Az április 4-i határidőre több mint 620 pályamunka érkezett be. A bírálóbizottság megállapította az eredményt, amelyet május 7-én szombaton délután 5 órakor ünnepélyes keretek közt hirdettek ki az MSZT központjában. A díjakat Pesta László, Budapest Főváros Tanácsának elnökhelyettese ünnepi beszéd keretében adja át. /MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. május 5.

6 ora 25 perc

Gondosan foglalkoznak a munkáslevelekkel a VI. kerületi tanácsnál

i Zs/Bné Li HM Bn

1955. május 5.

A VI. kerületi tanácshoz 1955 első négy hónapjában csaknem 400 munkáslevél érkezett, amelyeknek írói kérésüket, panaszukat, javaslatukat mondták el. A munkáslevelek száma az előző évhez képest mintegy 30 százalékkal nőtt. Ez arról tanuskodik, hogy a VI. kerületi dolgozók egyre növekvő bizalommal keresik fel ügyes-bajos dolgaikkal a tanácsot.

A bizalom nem alaptalan, mert a beérkező levelekkel gondosan foglalkoznak. Lelkes Vilmos tanácselnök minden írásbeli panaszt megvizsgált s figyelemmel kíséri azt is, hogyan intézik el a panaszosok kéréseit.

A Felső Erdősor és a Lövölde tér sarkán lévő ház lakói például a közelmúltban levelet nenesztettek a tanácshoz, amelyben azt kérték, javítsák meg a tér világítását. A panasz beérkezése után alig pár nap telt el, s a lakok máris tapasztalhatták: gyorsan intézkedett a tanács, a Lövölde téren négy darab 200 wattos égőt szereltek fel.

Vasócky László asztalosmester jogos panaszára kért orvoslást. Azt írta, hogy családos ember, négy gyermeke van s bár van iparendélye, nem tud dolgozni, mert nincs helyisége. Az ipari osztály tüstént kivizsgálta az ügyét s máris értesíthették: a kerületi tanács a Kazár utca 4-6. szám alatt üzlethelyiséget utal ki számára.

A kérések, javaslatok lelkiismeretes intézéséről tanuskodnak azok a levelek is, amelyeknek írói már nem panaszukkal fordulnak a tanácshoz, hanem köszönetet mondanak a gyors segítségért. Dózsa Kornélné, házfelügyelő a Lenin körút 95. alól, Halmos József Hunyadi tér 12. szám alatti lakos és még sokan mások azért fogtak tollat, hogy írásban fejezzék ki köszönetüket, de nagyon sokan vannak olyanok, akik személyesen keresik fel a VB elnököt, a panaszügyi eloadót, vagy a különböző osztályokat, hogy elmondják: lelkiismeretesen, gondosan és gyorsan intézi ügyeiket a VI. kerületi tanács. /MTI/

— . —

Junius első napjaiban nyílik a Csajkovszkij park szabadtéri színpada

i Zs/Tr Li TI Bn

1955 május 5

A főváros egyik legkorszerűbben felszerelt szabadtéri színpada a X. kerület Csajkovszkij parkban lévő szabadtéri színpad junius első napjaiban nyitja meg kapuit. Junius, július és augusztus hónapokban mintegy 30 előadást rendeznek a színpadon. Ezek között számos operés dalest, könnyű zeneest és tarka műsoros előadás lesz, amelyeken legnevesebb művészeink lépnek fel, de bemutatják tudásukat a budapesti nagyzenek legjobb kulturtegyüttesei is. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 7. kiadás

1955 május 5

6 óra 30 perc

A fiatalok lelkes munkájával új park létesült Pesterzsébeten

I Im/HM TI LI Bn

1955 május 5

Pesterzsébeten, a csepeli átjáróval szemben, a Dózsa György ut és a Posta utca sarkán sokáig éktelenkedett egy romház helye. Oda-hordták a lomot, a szemetet, szégyene volt a környéknek.

Sok szó esett erről a lakógyűléseken, a tanácstagi fogadó-órákon. A IX-es választókerület lakói végül is Nell Józsefhez, a körzet tanácstagjához fordultak: álljon az élére a társadalmi munkának és építsenek a romház helyén egy árnyas, füves parkot.

A feladat nem volt éppen kicsi, sok találékonyság, vállalkozókedv és még több erő kellett hozzá. A körzetben van az I. számú Élelmiszeripari Tanulóiskola. Nell József azoknak a tanulóihoz fordult, építsék meg nevelőik vezetésével a fiatalok a kertét.

Az iskola kollektívája örömmel vállalta az új park elkészítését. Eltakarították a romház maradványait, a köveket, a szemetet, egymaguk termelték ki a hegyoldalból a vörös salakot, amit leterítették az előzőleg jól megalapozott utakra, aztán többször lehangereleki és óvatosan átültették őket az új parkba. Virágágyakat is készítettek és most lesik-várják, hogy kihajtsanak az első virágok.

Az új erzsébeti parknak még neve nincs. De már vigan zöldel a fű, lombosodnak a kis fák és tisztára söpörtek az utak. Mert a fiatalok nemcsak megépítették a parkot, hanem vigyáznak is rá.

A fiatalok tovább szépítenék az új teret, tujákat szeretnének a csoportok közepébe ültetni, a domboldalra pedig orgonabokrokat. Padok kellenének a virágágyak körül és egy világítóoszlop a park közepébe.

A XX. kerületi tanács műszaki osztálya megígérte nekik, hogy segítségükre lesz.

Az iskola kollektívája eddig 2.200 munkórát fordított arra, hogy árnyas, jólevegőjű pihenőhely épüljön a romház helyén. /MTI/

TL

B 8. kiadás

1955 május 5

6 óra 35 perc

Nagy szeretettel várják a budapesti nők az Anyák Konferenciája vidéki küldötteit

i MS/Szb Li TI Bn

1955 május 5

Az Anyák Konferenciájának küldötteit családi otthonukban látják vendégül a budapesti MNDSZ-asszonyok. A vendéglátók készülnek, hogy minél kellemesebbé tegyék a vidéki küldöttek itt tartózkodását. Szombaton este a kerületi MNDSZ-székházakban baráti találkozók lesznek.

A XI. kerületi asszonyok

Fejér és Szolnok megye küldötteit látják vendégül. Mindegyik küldött világoskék szalaggal átkötött piros ajándékdobozt kap. A dobozban különféle ajándéktárgyak lesznek, az üzemek nődolgozóinak munkái. Ezenkívül "Kerületünk múltja és jelene" címmel albumokat is készítettek, amelyek bemutatják a dolgozók megváltozott, szebb életét. A megyei MNDSZ-szervezetek vezetőinek szombaton adják át az ajándékokat, míg a többi küldött vasárnap a konferencia színhelyén kapja meg.

A VII. kerületben

gyönyörű himzett zsebkendőket kapnak a Békés és Heves megyei asszonyok. Tiszteletükre szombaton műsoros klubestet rendeznek, amelyen az uttorók virággal, zenével köszöntik az anyákat. A kerületi üzemekben sokhelyütt megrendezik az anyák napját és anyák napja műszakot tartanak. Az Athenacumban a férfiak vállaltak műszakot az anyák tiszteletére. A Kerti Magtermeltető és Vetomagellátó Vállalatban az óvodás-gyermekek a háromnál több gyermekes anyákat virággal köszöntik.

A XIII. kerület

asszonyai szombaton félórás műsor után beszélgetnek el a hozzájuk érkező Hajdu és Komárom megyei anyákkal, akiknek számára a kerület 14 üzemében készítik a különböző ajándéktárgyakat.

A XIV. kerületi

asszonyok csipketerítőikkel kedveskednek vendégeiknek, akik Somogy megyéből jönnek a konferenciára. Már két hete takarítják, csinosítják székházukat a szombat esti baráti találkozóra. /MTI/

- - -

TL

B 9. kiadás

1955 május 5

3ra perc

Az anyák napjára készülnek az általános iskolák tanulói

i VF/Hm -cz TI Bn

1955 május 5

Általános iskoláinkban megszervezték a készülődni május 8., az anyák napja megünneplésére. A legtöbb iskolában 7-en, vagy 8-án ünnepélyek során emlékeznek meg az anyák napjáról. A tanulók szak-
körökön, uttörő foglalkozásokon nagy szeretettel és sok kedves ötlet-
tel láttak hozzá rajzok, kézimunkák s más ajándékok készítéséhez.

A Dohány utcai általános leányiskola minden kisdíákja levél-
lél, verssel köszönti édesanyját május 8-án. A II. b. osztály növén-
dékai - az edesapák segítségét igénybevéve - lefényképeztették ma-
gukat, s a fényképekkel kedveskednek majd édesanyjuknak. Az iskola
vasárnap matiné-t rendez a Vörös Csillag filmszínházban.

A csepeli Petőfi téri általános iskolában a kisdíákok piros
szíveket rajzolnak, festenek s ezekbe helyezik majd az édesanyjuknak
szánt üdvözlő sorokat. A VII. és VIII. osztályos tanulók köszöntő
brigádokat alakítanak s néhány szál virággal felkeresik anyák napján
a szülői munkaközösség tagjait. A tanulókon kívül az igazgatóság is
köszönteni fogja azokat az édesanyákat, akik nemcsak saját gyermekük-
kel, hanem a többi szülő gyermekének nevelésével is foglalkoznak a
szülői munkaközösségben. /MTI/

A Szerelmes istenek báboperett próbái az Állami Bábszínházban

i VF/HM Li TI Bn

1955 május 5

Az Állami Bábszínház népszerű együttese készül május 20.-i
bemutató előadására. Darvas Szilárd és Gábor Bela Suppé Szép Galathea
című operettjének alapötletéből önálló báboperettet írt, - Szerelmes
istenek címmel. A darab csak abban egyzik Suppé operettjével, hogy
Pygmalion beleszeret saját szobrába, amely megelevenedik; a báboperet
ezenkívül megőrizte Suppé ismert és kedvelt muzsikáját.

Apáthy Imre Kossuth-díjas Érdemes művész
rendező irányításával az együttes már diszkrét próbákat tart.
A Szerelmes istenek szatirikus báboperett bemutatása nagy erőpróba el-
állítja a Bábszínház színészeit, mert a tökéletes bábjáték mellett ma-
gas színész-teljesítményt kíván az együttes tagjaitól. Pygmalion és
Galathea például elejétől végig énekes szerep. /MTI/

A tanács és a tömegszervezetek összefogásával szép eredmények születtek Majoson

Vid HA/Tr/Gy -cz VE 1955. május 5.

A Tolna megyei Majos község tanácsa a Központi Vezetőség márciusi határozata óta mind több segítséget nyújt a tömegszervezeteknek. A többi között megfelelő helyiséget biztosított a DISZ és az MNDSZ részére, s a tömegszervezetek minden megmozdulásuknál számíthatnak a tanács támogatására.

Az összefogásból szép eredmények születtek. A pártszervezet után a tanácsnak is nagy szerepe volt abban, hogy pár hét alatt 21-ről csaknem 130-ra emelkedett a DISZ-fiatalok száma, s megkét-szereződött az MNDSZ taglétszáma. A megerősödött tömegszervezetek viszont nagy segítséget nyújtanak a tanácsnak. Amikor például a tanács elhatározta, hogy kibővíti az óvoda helyiségeit, a DISZ-fiatalok társadalmi munkával segítettek az építkezésnél, az MNDSZ-asszonyok pedig vállalták, hogy a konyhára szükséges zöldséget megtermelik az óvoda kertjében.

Majoson sok székely család szép kertibudorokat, utazótáskákat és más tárgyakat fon vesszőből. A tanács elhatározta, hogy a házlipar elősegítésére kétholdos területen sárgafüszet telepít. A község fiataljai társadalmi munkával ültették el a fűzfavesszőket. A fiataloknak sportpálya, a gyermekeknek játszótér épül Majoson. A tanács anyagi segítségét a tömegszervezetek tagjainak társadalmi munkája egészíti ki. /MTI/

A legnagyobb mezőgazdasági munkák idején sem lankad a kulturális élet Csányoszáron

Vid HA/Tr/Gy -cz X VE 1955. május 5.

Három hónapja alakult meg a Baranya megyei Csányoszáron a művészeti csoport, s a felszabadulás ünnepén bemutatott műsorával máris a járás legjobbjai közé emelkedett. A 35 tagú együttes az

Ormánsági ősi népszokásainak feldolgozását tűzte ki céljaul. Az "Ormánsági fonójáték"-kal május 1-én már Récsent is felléptek.

Az öregeket, fiatalokat, tevékenyeket és egyéni gazdákat egyaránt magában foglaló gárda a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkák idején is tovább halad a téli estéken megkezdett uton. Társadalmi munkával rendbe hozzák kulturotthonukat, ahol vasárnap délutánként össze gyűlik majd az együttes. Összejövetelükre meghívják a falu egy-egy öregét, akik a régi idők szokásairól, daljairól beszélnek. A csányoszári együttes példájára már tíz ormánsági községben alakult művészeti csoport. /MTI/

B 11. kiadás

1955. május 5.

10 óra 45 perc

Nagymamák találkozója Debrecenben

Vid FA/B/Gy -oz VE 1955. május 5.

Az anyák országos találkozásjáról huszonhárom küldött utazik Hajdu-Bihar megyéből. A találkozó idején a megye minden városában és községében gyermekek köszöntik az édesanyákat. Debrecenben az MNDSZ megrendezi a nagymamák találkozóját, amelyen a kisunckák verssel, virággal köszöntik a nagymamákat. /MTI/

Összefogtak a sztálinvárosiak a társadalmi tulajdon védelmére

Vid IA/B/Gy -oz VE 1955. május 5.

A sztálinvárosi ügyészség, bíróság, rendőrség és a 26. Állami Építőipari Tröszt helyi vállalatainak dolgozói a Központi Vezetőség márciusi határozatának szellemében közös harcot indítottak a társadalmi tulajdon fokozott védelméért. E téren az elmúlt egy esztendő jelentős eredményeket hozott: a társadalmi tulajdon kárára elkövetett bűncselekmények száma a felére csökkent.

Természetesen ez a helyzet sem kielégítő. Ezért a napokban értekezletet hívtak össze a 26-os trösztnél az említett hatóságok vezetőinek bevonásával. Ott voltak az építőipari vállalatok párt- és szakszervezeti vezetői, valamint számos brigádvezető. Kondor József, a tröszt igazgatója hangsúlyozta: Ha a műszaki vezetés színvonalát tovább emelik és a tröszt egész évi termelési értékének csak fél százalékával csökkennek a társadalmi tulajdonban mutatkozó károk, akkor évente 17 két szobás, összkonfortos lakással többet építhetnek fel.

Az értekezleten mintegy huszan szólaltak fel, s valamennyien hangsúlyozták, hogy a közös vagyon megvédését csak valamennyi dolgozó összefogása biztosíthatja. Kondor József vitázásában arról beszélt, hogy további szivós nevelő munkával és alapos ellenőrzéssel kell megelőzni a károkat. A társadalmi tulajdon megóvásában kitűnt dolgozókat a jövőben megjutalmazzák. /MTI/

Ko

B 12. kiadás

1955. május 5.

10

óra 50 perc

Munkában a népfront-bizottságok

6 Vid HA/B/gy -cz VE 1955. május 5.

Könyv a Veszprém megyeiok
szabadságküzdelmeiről

A Veszprém megyei tanács és a megyei népfront-bizottság megbízásából a TMTT helyi szervezetének irói munkaközössége fel- dolgozta Veszprém megye szabadságharcainak történetét. A könyv a török elleni harcoktól kezdve ismerteti a Lakony és a Balaton vidéke népének szabadságharcos hagyományait, beszámol a Rákóczi szabadságharc, az 1848-49-es forradalom és az 1919-es Tanácsköztársaság Veszprém megyei eseményeiről. A mű rövidesen megjelenik nyomtatásban.

A petneházi népfront-bizottság
a dolgozók neveléséért

A Szabolcs megyei Petneháza népfront-bizottságának tagjai eredményesen dolgoznak községük fejlesztéséért, szépítéséért. A közelmúltban elhatározták, hogy sokkal nagyobb gondot fordítanak a dolgozók hazafias nevelésére. Személyes példamutatással és felvilágosító munkával akadják elérni, hogy a községben mindenki elsőrendű felelősségként tekintse az állam iránti kötelezettségek pontos teljesítését. Így például számbavették, kiknek van adóterhelésük, s a hátralékosok- kal egyenként elbeszélgetnek. Stefán József kovácsmesternek, a népf- front-bizottság egyik tagjának műhelyében igen sok dolgozó paraszt fordul meg. Ezt az alkalmat is felhasználja arra, hogy kötelezettségük teljesítésére biztassa dolgozó társait, s megmagyarázza nekik, hogy az adófizetés mindannyiuknak személyes érdeke is. A népf- front-bizottság munkája nyomán a község egy hét alatt az adófizetés terén a kilencedikről a negyedik helyre került a járásban és május elsajét már tartozás nélkül ünnepelték.

Módosították a túlméretezett
akcióprogramokat a nógrádi
népf- front-bizottságok

Nógrád megyében a népf- front-bizottságok akcióprogramjá- nak kidolgozása után sok községben befejezettnek tekintették a munkát - keveset, vagy éppen semmit sem tettek a tervek megvalósi- tásáért. Tbben szerepe volt annak is, hogy sokhelyütt túlzottak voltak a vállalt feladatok.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. május 5. 11 óra - perc

/Munkában a népfrent-bizottságok, folyt./ ö Vid HA/B/Cy -cz VE

A párt javaslatára a népfrent-bizottságok most felülvizsgálták és a reális lehetőségeknek megfelelően módosították terveiket. A módosított tervek végrehajtásához több községben már hozzáfertek. Az etesi népfrent-bizottság például elhatározta, hogy az idén beszerzik a kulturotthon építéséhez szükséges anyagokat, terveket és a jövő tavasszal megkezdik az építkezést. Litkén a Népfrent javaslatára a község és a téglagyár dolgozó társadalmi munkában munkát készítenek elő a téglát, beszerzik a faanyagot és csak ezután látogatnak kulturotthonuk építéséhez. Uly módon a megyében az idén tíz kulturotthon építését kezdik meg, illetve készítik elő./MTI/

A DISZ II. Kongresszusára készül a magyar ifjúság

ö Vid HA/B/Cy -cz VE 1955. május 5.

Gazdag misor a Csongrád megyei ifjúság tavaszi béketalálkozásán

A DISZ II. Kongresszusára készülőkben Csongrád megye DISZ-bizottsága, békebizottsága és Hazafias Népfrent-bizottsága május 8-án, vasárnap rendezte meg Szegeden a megye ifjúságának második tavaszi béketalálkozását. Az ünnepség gazdag műsora már szombaton megkezdődik: a Tudományegyetem aulájában rendezendő irodalmi délutánon Devecseri Gábor és Simon István Lessuth-díjas költő, valamint több fiatal fővárosi és szegedi író ismerteti legújabb műveit. A találkozó előestéjén ültetik el Szegeden a béke és barátság rózsakertjét. Este a fiatalok a város három nagyobb terén örömtüzekkel köszöntik a második világháború európai befejezésének tizedik évfordulóját. Ünnepséget rendeznek a TIT klubhelyiségében, ahol a megyei DISZ-bizottság dícsőségkönyvébe bejegyzik az első neveket: a megye husz kiváló munkás-, dolgozó paraszt-, illetve diákfiatalját. Számos DISZ-tagot oklevéllel tüntetnek ki, illetve megajándékoznak.

/Folyt. köv./

18 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 29. kiadásunk /Naponta újabb külföldi
árucikkek érkeznek a Helyiipari /ésárre/ utolsó bekezdését és
a bekezdés fölött lévő alcímet /Vasárnap délután... hullanak
májd alá/ kérjük mellőzni. /MCI/

D 1955. május 5.

/A DISZ II. kongresszusára... folyt./ ö Vid HA/B/Gy -cz VE

Vasárnap reggel Szeged négy fellobogózott pályaudvarán zene szóval fogadják a megye községeiből különvonaton érkező fiatalokat. Az ifjúság sokszere serege az ujszegedi rózsáligetben tölti a vasárnapot. A szabadtéri színpadon ünnepi nagygyűlést rendeznek, amelyen több külföldi fiatal is felszólal, majd egésznapos kulturális és sportműsor, végül utcabál szórakoztatja a béketalú-közé részvevőit.

DISZ-nagygyűlések Somogyban

Május 7-én és 8-án Somogy megye valamennyi községében a kongresszust előkészítő DISZ-nagygyűlésre jönnek össze a fiatalok. A gyűlésekre meghívják az idősebb dolgozókat is. Az ifjúság értékelte a kongresszus tisztelőre végzett munka eredményeit és új célokat állítanak maguk elé. A gyűléseket mindenütt műsor, majd táncmulatság követi.

"Kongresszusi hónap" Debrecenben

A debreceni üzemek ifjúságai széleskörű munkáműzgalmat kezdeményeztek a DISZ II. Kongresszusa tisztele tere. A "kongresszusi hónap" során az ünnepi műszak kezdeményezői, a Dohánygyár és a Ruhagyár ifjúságai, s valamennyi üzem DISZ-szervezet arra törekszik, hogy minden ifjúsági brigádja csatlakozzék a kezdeményezéshez. A "kongresszusi hónap" még e héten megkezdődik. /MIV/

Ezer normálhold talajmunka terven felül

ö Vid HA/B/Gy No VE 1955. május 5.

Az idén Heves megye valamennyi gépállomása teljesítette szerződéskötési tervét; több mint huszezer normálhold talajművelésre szerződtek a tsz-ekkel és az egyéni gazdákkal. A gépállomások traktorosai jó munkával teljesítik a szerződésben vállalt kötelezettségüket. Eddig több mint ezer normálhold talajmunkát végeztek terven felül. Különösen szép teljesítménnyel dolgoznak az Atkári Gépállomás traktorosai, akik terven felül 570 hold földet műveltek meg, s ezzel tavaszi tervüket 119 százalékra teljesítették.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1955. május 5.

11 óráig 30perc

Ezer nomálhold...folyt./ i Vid Gy Hg No VE

A traktorcsok

versenyében különösen a
 díszisták dolgoznak szép eredménnyel. A legutóbbi értékelés szerint
 a brigádok versenyében a Hevesi Gépállomás VII-brigádja vezet,
 csaknem ezer holdas teljesítménnyel. A lelkes brigád tagjai eddig több
 mint husz hold megműveléséhez elegendő üzemanyagot takarítottak meg.
 A DTSZ-traktorcsok egyéni versenyében Sisa Mihály, a Horti Gépállomá-
 s traktora a legjobb, aki jelentős üzemanyag megtakarítással csak-
 nán 400 holdat művelt meg a termelőszerkezeteknél.

A gépállomások traktorosainak jó munkáját is dícséri,
 hogy a megyében mintegy hatezer holdon már elültették a kukoricát. /MTT/

Jubileumi ünnepek az Agrártudományi Egyetemen

i Hő/B/Gy No VE 1955. május 5.

A gödöllői Agrártudományi Egyetem hazánk felszabadulásának
 tizedik évfordulója alkalmából - az egyetem működésének tizedik
 évében - május 7. és 22. között ünnepeket rendez, s ugyan-
 akkor tartja az Egyetem tudományos ülészsakát. Az ünnepek sorát
 május 7-én az Egyetem ünneptájes nyilvános tanácsülése nyitja meg,
 amelyen Péter Károly rektor ismerteti az Agrártudományi Egyetem
 tízéves fejlődését. Május 9-14 között az Agrártudományi Egyetem,
 május 16-22 között pedig az Egyetem agronómiai kara és állattenyészté-
 si kara tartja tudományos konferenciáját. Május 22-én jubileumi
 ünnepélyt rendeznek, amelyen Magyarfi András, a földművelésügyi
 miniszter első helyettese mond ünnepi beszédet. Az ünnepegen a
 Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói zászlót ajándékoznak az egyetemi
 ifjúságnak. /MTT/

K

B 17. kiadás

1955. május 5.

11 óra 40 perc

Dugványozás helyett vetették a maghozó cukorrépat - Több mint negyedmillió forint megtakarítás

Vid Ká/TI/Gy No VE 1955. május 5.

A Kaposvári Cukorgyár cég gazdaságában az idén 136 holdon új módszerrel termesztik a maghozó cukorrépat. A Sopronhorpácsi Kísérleti Gazdaságtól kapott Béta K.91-es fajta magját már tavaly augusztus végén 60 centiméteres sortávolságban elvetették. A mag kikéltése után ellenállt az idő viszontagságainak, megedződött, a tél folyamán jarovizálódott és ebben az esztendőben már termést ad.

Az augusztusban vetett maghozó cukorrépa 30 centiméter magas, dus levélzete szép termést ígér, a kísérletek szerint kétszerannyit, mint a dugványozással termelt. Az új eljárással sok munkaterőt és költséget is megtakarítanak. Évatos számítások szerint holdanként 2000 forinttal kevesebbet kerül a művelés, ami 136 holdon több mint negyedmillió forintot jelent.

A gazdaság maghozó répatábláján már meg is kezdtek a sorközi művelést. /MTI/

Fügehonosítási kísérletek Keszthelyen

Kö/B/Gy No VE 1955. május 5.

Keszthelyen, a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kísérletek indultak a füge meghonosítására. Magyarországon már több mint 150 év óta - bár csak elszórtan - kísérleteznek a fügefával. Ezek a fák nagy hidegben tövig elfagyhatnak. Gyümölcsei csak részben érik be. Ennek az az oka, hogy valamennyi fügefafa hosszú tenyészidejű. Ezek közül a hazai fügek nővirágok, megtermékenyítés nélkül teremnek. Elszaporításuk vegetatívve /nem magról/ történt. Így a fügefáknak nem volt módjukban nanzedék-váltással akklimatizálódni, alkalmazkodni a helyi éghajlati és talajviszonyokhoz. A fügefafa ezért ma is olyan idegen jövevény, mint 150 évvel ezelőtt.

A keszthelyi kísérletekben 153 különböző fügefajtát gyűjtöttek össze, hogy megfelelő generatív keresztezésekkel korábbi érésű fajtát állítsanak elő. Külön gondot okozott a virágok megtermékenyítése. A nyert magvakat ez év tavaszán elvetették, s azok szépen kicsiráztak. Minden remény megvan arra, hogy néhány év múlva ezt a nagy cukortartalmú, ízletes gyümölcsöt hazánkban is nagyobb területen termesztethetik. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1955. május 5.

11 óra 30 perc

Mezőgazdasági híradó

Ö. Vid. R/B/Gy No VE

1955. május 5.

Virágba borult a Balaton partja

A kásói kitavaszkodás után szinte máról-holnapra virágba borult a magyar tenger partja. Először a mandula, majd a barack virágzott ki, s most már díszben pompázik a eseresznye és a meggy is. Végig a Balaton partján kilömbösödtek a fák, s a balatonparti üdülőkbe érkező vendégeket festői tájkép, s árnyatadó ligetek várják.

Kétszázötven mázsa mézet adnak a fogyasztóknak a szarvasi gazdák

Szarvason több mint kétszáz tagja van a méhészeti szakcsoporthoz. A melegebb tavaszban mintegy 1600 méhos család gyűjti a mézet. Nemsokára megkezdik a méhek vándoroltatását, már fel is küldték a környékbéli legjobb méhlegelőket. A szakcsoportba tömörült gazdák 250 mázsa mézre kötöttek termelési szerződést, s ez összességében több mint négyezer forinttal gyarapítja a csoporttagok jövedelmét.

Csikótornáztató épült a Hortobágyon

A Hortobágyon a Kungyörgyi Állami Méncsikó Telepen csaknem félmillió forintos beruházással egy kilométer hosszú, ellipszis alakú csikótornáztatót építettek. A tornáztatót, amelyet a napok alatt adták át rendeltetésének, jegenyefákkal ültették körül.

Triásharesát fogtak a Marosban

A Szegedi Kossuth Halkészlet Szövetkezet egyik tagja, Zámbo István Deszk község közelében a Marosban két és félméteres haresát fogott. A csaknem hetvenkilés hatalmas állatot órákig tartó küzdelemmel sikerült annyira kifárasztani, hogy a partra vontatták. /MTI/

ko

B 17. kiadás

1955. május 5.

11 óra 40 perc

Dugványozás helyett vetették a maghozó cukorrépat - Több mint negyedmillió forint megtakarítás

Vid Ká/TI/Gy No VE 1955. május 5.

A Kaposvári Cukorgyár cég gazdaságában az idén 136 holdon új módszerrel termesztik a maghozó cukorrépat. A Sopronhorpácsi Kísérleti Gazdaságtól kapott Béta K.91-es fajta magját már tavaly augusztus végén 60 centiméteres sortávolságban elvetették. A mag kiképzése után ellenállt az idő viszontagságainak, megedződött, a tél folyamán jarovizálódott és ebben az esztendőben már termést ad.

Az augusztusban vetett maghozó cukorrépa 30 centiméter magas, dus levélzete szép termést ígér, a kísérletek szerint kétszerannyit, mint a dugványozással termelt. Az új eljárással sok munkaerőt és költséget is megtakarítanak. Cvat os számítások szerint holdanként 2000 forinttal kevesebbre kerül a művelés, ami 136 holdon több mint negyedmillió forintot jelent.

A gazdaság maghozó répatábláján már meg is kezdtek a sorközi művelést. /MTI/

Fügehonosítási kísérletek Keszthelyen

Kö/B/Gy No VE 1955. május 5.

Keszthelyen, a Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben kísérletek indultak a füge meghonosítására. Magyarországon már több mint 150 év óta - bár csak elszórtan - kísérleteznek a fügefával. Ezek a fák nagy hidegben tövig elfagynak. Gyümölcsei csak részben érik be. Ennek az az oka, hogy valamennyi fügefafa hosszú tenyészidejű. Ezenkívül a hazai fügek nővirágok, megtermékenyítés nélkül teremnek. Elszaporításuk vegetatív (nem magról) történt. Így a fügefáknak nem volt módjukban nevezék-váltással akklimatizálódni, alkalmazkodni a helyi éghajlati és talajviszonyokhoz. A fügefafa ezért ma is olyan idegen jövevény, mint 150 évvel ezelőtt.

A keszthelyi kísérletekben 153 különböző fügefajtát gyűjtöttek össze, hogy megismerjék a generatív keresztezésekkel korábbi érésű fajtát állítsanak elő. Külön gondot okozott a virágok megtermékenyítése. A nyert magvakat ez év tavaszán elvetették, s azok szépen kicsiráztak. Minden remény megvan arra, hogy néhány év múlva ezt a nagy cukortartalmú, ízletes gyümölcsöt hazánkban is nagyobb területen termesztetik. /MTI/

L

18. kiadás

1955. május 5.

13 óra 15 perc

Megjelent Schandl József, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjának "Lótenyésztés" című könyve

Kö/B/Gy No VE 1955. május 5.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában most jelent meg Schandl József Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár "Lótenyésztés" című munkája. A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat többek között kiemelte a lótenyésztés fontosságát is. Azóta nagymértékben megnövekedett az érdeklődés a lótenyésztés iránt. A jó szakkönyvek azonban nagyrészt kifogytak. Schandl József könyve, amely főiskolai tankönyv is, részletesen tárgyalja a lovak tenyésztésével, elhelyezésével, ápolásával, takarmányozásával, teljesítőképességével kapcsolatos tudnivalókat, amelyeket a gyakorlati szakembereknek ismerniük kell. /MTI/

Az anyákat köszöntik üzemeink dolgozói

SL/Bné/Gy NL Mi 1955. május 5.

Anyák Napja és az anyák országos kongresszusa alkalmából az édesanyák iránti tisztelet és megbecsülés számtalan tanujelét adják üzemeink dolgozói. A gyermekeiket szerető asszonyok pedig ezen az ünnepen ismét megfogadják: munkájukkal, szívük minden szeretetével óvják, védik minden rossztól gyermekeik jövőjét, békéjét.

Levél egy német anyához

- Azért fordulok Hozzád levelemmel, mert tudom, hogy neked is ledrágább kincsöd gyermeked élete és jövője. Közös harcra hívlak gyermekeink boldogságáért. Esztelen politikusok nyereszkeletéért hajszájukban ismét életre akarják hívni a fasizmust. Mi, német anyák is szörnyű tapasztalatokból tudjátok, hogy ez a rém ilyen pusztulást okozott. Ne engedjük, hogy még egyszer életre keljen!

- Két fiam van. Nem akarom, hogy bűnös kezek elragadják tőlem. Egyesült erővel fogjuk le a háborús uszítók halált oszító kezét. Hozzunk minden áldozatot azért, hogy gyermekeink békében élhessenek!

Izzó Péterné
az Egyesült Izzó dolgozója.

Légy büszke édesanyádra!...

A Magyar Pamutipar édesanyáinak már sok örömet szerzett az a levél, amelyben az iskolák tanáraitól gyermekük példás szorgalmáról kaptak értesítést.

/Folyt. köv./

B 19. kiadás

1955. május 5.

13 óra 25 perc

/Az anyákat köszöntik...folyt./ 1 SL/bné/Cy NI MI

Az Anyák Napja és az anyák kongresszusa alkalmából a jól dolgozó anyák dicséretét viszi el a posta az iskolába a gyermekeknek. Ezekben a levelekben a gyár dolgozói megírják, hogy legyenek büszkék édesanyjukra, mert erejével, anyai gondoskodásával a legjobbak között harcol a gyermekek békéjéért, boldogságáért. Anyák Napján a gyermekek verssel, dallal és sok-sok virágcsokorral köszöntik a gyárban dolgozó édesanyjukat.

Az IKARUS dolgozóinak ajándéka:
miniatűr gyermekkesi

Az IKARUS gyár gyermekkesi-műhelyének dolgozói kedves ajándékot, egy gyermekkesi miniatűr mását készítenek el az anyák ünnepe tiszteletére. Az ajándékot a gyár küldöttsége viszi majd el a kongresszusra. A gyárnak azonban nem ez lesz az egyedüli ajándéka. A 15 női brigád azt is elhatározta, hogy tervének rendszeres teljesítésével, a munka minőségének szüntelen javításával az eddiginél még jobban akar dolgozni gyermekének jövőjéért.

Virágcsokrokkal köszöntik az
édesanyákat az EMAG-ban

Az EMAG dolgozóinak szombati élüzem ünnepe az anyák köszöntésével kezdődik majd. A termet zöld lombokkal és virágokkal díszítik, az uttorok verssel és dallal kedveskednek a gyár nődolgózóinak. A XII. kerületi Kínizsi TSZ, amely eddig oly sok segítséget kapott az EMAG-tól, nagy gondot ápolja a virágágyakat, amelyekből tulipán, szegfű és jácintcsokrokat küldenek a gyár édesanyáinak.

Sz

A Kőbányai Textilgyár

napközi otthonában a kicsinyek kedves meglepetést tartogatnak Anyák Napjára. Munka után virággal várják édesanyjukat és műsorral köszöntik őket. A Május 1. Ruhagyárban zenés üdvözlővel fogadják majd az asszonyokat. Az óvodások gépeik mellett keresik fel az anyákat és virággal kezükben mondják el köszöntőiket.

Vid

Ünnepi műszak a Lenin Kohászati
Művekben az anyák kongresszusa
tiszteletére

A Lenin Kohászati Művek csaknem másfélezer nődolgózója elhatározta: az anyák kongresszusa tiszteletére szombaton ünnepi műszakot tart. A durvahongerde egyik női brigádjának tagjai például azzal az örökzöld borsóval utják Kugler Istvánné kongresszusi küldöttet, hogy az ünnepi műszakon két tonna lemez megmunkálásával teljesítik előírásukat.

Szombaton a gyár 60 részlegében tartanak ünnepi gyűlést, ahol virágcsokrokkal köszöntik a többgyermekes anyákat. A gyár felkészített kultúrautója pedig zónával üdvözlő otthonukban a sokgyermekes nődolgózókat. /MTI/

Tavaszi munka a virágzó kertekben

6 Vid R/kl/Gy No X M¹ 1955. május 5.

Országszerte teljes díszben pompáznak a gyümölcsösök kertek. A gyümölcsfák fejlődése a hideg időjárás miatt később és így a későbbi virágzást nem bántotta a fagy. A barack, s helyenként a dió és a korai cseresznye azonban többé-kevésbé szenvedett a fagy miatt. A dolgozó parasztok mindenütt szorgalmasan ápolják a fákat, több helyen már a második permetezést is befejezték.

Felnémten már harmadszor permeteznek

Heves megyében a Felnémeti Petőfi Termelőszövetkezet gyümölcsöséből holdankint másfél vagon almát szüreteltek tavaly. A szakszerűen gondozott fiatal gyümölcsös az idén is bő termést ígér. Különösen a Jonathan hozott sok virágot. A gyümölcstermesztési brigád április közepéig kétszer permetezte az almafákat és május első napjaitan motorospermetezőgépekkel hozzáálltak a harmadik permetezéshez is. Naponta több mint öt holdon ápolják a fákat mészkénleves arzénos oldattal.

A szövetkezetiek jó munkájáról tanuskodik az újtelepítési, ötholdas gyümölcsös is. A szakszerűen elültetett fiatal almafák valamennyien lombot hoztak. A szövetkezetben úgy tervezik, hogy az idén legalább hatszor permeteznek.

Füstöléssel védekeznek a fagy ellen Tiszabábolnán

Néhány napja valóságos virágerdő nyílik Tiszabábolna határában, a Tisza árterületén. Virágba borult a Rákóczi Termelőszövetkezet 60 holdas gyümölcsöse is. Ez a kert most a méhek paradicsma, a termelőszövetkezet tagjainak büszkesége, és jövedelmének egyik legfontosabb forrása.

A gyümölcsösben a hét derekán befejezték a második permetezést. Meggyorsította a munkát, hogy a szűles sorközökbe ültetett fákat gépi erővel ápolhatták. A kertészeti brigád tagjai a kemény áprilisi fagyoktól is megmentették a gazdának ígérkező termést. Több mint tíz fagyos éjszakán óvták erős füstöléssel a rügyező fákat. A brigád tagjai egész májusban fagyórséget állnak.

/Folyt.köv./

L

M I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 21. kiadás

1955. május 5.

7 óra 10 perc

/Tavaszi munka...folyt./ ö Vid R/kl/Cy No X MI

Liz vagon almát akarnak szüretelni a Bonyhádi Dózsa Népe Termelősövetkezet tagjai

A Bonyhádi Dózsa Népe Termelősövetkezetben a télen-teleki ismeretesen permutezték a 14 holdas gyümölcsösöt. A kertben április végén kezdtek virágozni a fák, s ez alatt nem veszélyeztette fagy a jónak ígérkező termést. A virágzás már a végefelé tart, sőt a husvéti rozsmaring és a Jánathán almafákon már képződik a gyümölcs.

Az idén jobb termés ígérkezik, mint tavaly és a most megindult gyümölcsképződés alapján a termelősövetkezetben úgy számolják, hogy ősszel mintegy 10 vagon almát szüretelnek.

Gazdag gyümölcstermésre számítanak a Győr megyei gazdák

Virágoznak a gyümölcsösök a Bakony hegység nyulványain is. A mostoha időjárás csupán a mandulásokban okozott némi kárt. A ménfőcsanakai, a győrszentmártoni és a nyulú gazdák a fagyos éjszakákon füstöléssel óvták gyümölcsöseiket a kártól. Nyulú községben háromszáz holdnyi gyümölcsösben arzénos bordói lével permuteznek pajzstetű és gyümölcsmoly ellen. A cseresznye, az alma és a szilvafa dúsán virágozik, ezért a gazdák jó termésre számítanak.

A győrszentmártoni hegyekben, ahol a dió, a cseresznye és a szilva terem gazdagon, a hidegebb időnek még örülnék is a gazdák, mert emiatt az idén elmaradt a tavaszi cserebogár-rajzás. A fagykár jelentéktelen a községben, és a virágzó kertek jó termésrel biztatják a dolgozó parasztokat. /MTI/

Kalászból szökkent a rozs a zalai földeken

Vid R/Cy No VI 1955. május 5.

Zala megyében a jól telelt, szorgosan ápolt őszi vetések a jó idő beköszöntésével rohamos fejlődésnek indultak. A búzotáblák nereszerte szépen bekrosváltak, a rozsvetések magassága pedig már több helyen elérte az ötven-hatvan centimétert is. A zalai földeken már csaknem mindenütt kalászból szökkent a rozs. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 május 5

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti május 5-én, csütörtökön délután:

Változékony idő

Az élénk óceáni ciklontevékenység következtében Európát gyors egymásutánban árasztják el a hűvös, óceáni légtömegek. Hatásukra Európa déli részeinek kivételével változékony, csapadékos az időjárás. A tegnapi nap folyamán Angliában és a francia partvidéken 14, Közép-Európában 16-19 fokig emelkedett a hőmérséklet. Spanyolországban, Olaszországban és a Balkán-félszigeten tovább tart a meleg idő, ezzel szemben Észak-Európában a nappali felmelegedés még a 10 fokot sem érte el.

Hazánkban szerdán csak a keleti megyékben hullott eső. Mátészalkán 4, Nagylétán és Körösszakállán 2 mm-t mértek. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon 19-21, délkeleten 17-19, az északkeleti megyékben csak 14-16 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 7-10, Nagykanizsán 4 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen kisebb eső, mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz végleges változás. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken: 19-22 fok között. /MTI/

L

B 23. kiadás

1955. május 5.

4 óra¹⁵ percA kukoricavetés hajrájában

ö Vid Ká/B/Gy No KM X. 1955. május 5.

A kései kitavaszodás sokáig hátráltatta a kukoricavetést szerte az országban. A jó idő beköszöntével haladéktalan munkához láttak a traktorosok, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozói, az egyéni gazdák. Most, a vetés hajrájában, sorra érkeznek a győzelmi jelentések. Legutóbb a jászberényi járás dolgozó parasztjai adták hírül, hogy már a földben van a kukorica magja. Békés megyében kilencvenezer holdon földben pihen a kukorica, a Hajduságból 115 termelőszövetkezet jelentette a vetés befejezését.

Négyszáz hold terven felül

A felmelegedett baranyai földekbe is gyors útemben vetik a legfontosabb takarmánynövényünket. Május 5-ig a tervezett kukoricavetés terület több mint háromnegyedén földbe került már a mag. A megye járásai közül elsőnek a pécsváradit jelentette a vetés befejezését, sőt csütörtökig négyszáz holdon terven felül vetettek kukoricát.

A járás valamennyi termelőszövetkezete esztakozott a harmincmázsás termésátlagért indított mozzalomhoz. Ezt a célt segíti, hogy a kukorica vetésterület kéthamaradán a gépállomás növényápoló gépei egyúttal aritják a négyzetes vetés sorközeit. Így akarja megkettőzni tavalyi kukoricatermését a Teresdi Dózsa Termelőszövetkezet tagsága is, amely mind a száz holdon négyzetesen vetette el a kukoricát.

A négyzetes vetéssel megtakarított mag árából kifutja a vetés díja.

A Debrecenben megtartott kétnapos kukoricatermesztési értekezlet tapasztalatait és utmutatásait egész évben hasznosítja az Ebesi Vörös Csillag Termelőszövetkezet. Most fejezték be a kukoricavetést és a 270 holdon az utolsó szemig négyzetesen került földbe a mag. Nyáron holdankint legalább 8 kilót takarítottak meg, tehát a 270 holdba 21 mázsával kevesebb vetőmag kellett. Ennek a mennyiségnek mostani szabadpiaci ára 8.700 forint és az a pénz elegendő arra, hogy a gépállomásnak kifizessék a vetés díját.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24. kiadás

1955. május 5.

14 óra 30 perc

/A kukoricavetés...folyt./ ö Vid Ká/B/Cy No KM X

A négyzetes vetés további előnyeit a kapálásnál látják majd. A gépi kapálás ugyanis csaknem feleannyi munka kerül, mint ha lófogattal kapálnának, s emellett sokkal kevesebb kézi munkaerőre van szükség.

Sorol a kukorica a tömörkényi határon

Csongrád megyében már jónéhány termelőszövetkezet befejezte a kukorica vetését, közöttük az országos hírű Eperjesi Ifju Gárda TSZ is. A Tömörkényi Haladás Termelőszövetkezetben nemesak a közös területen, de még a háztáji gazdaságokban is négyzetesen vetettek. Csaknem minden tsz tag segítette a munkában és most ki derült, hogy érdemes volt igyekezniük. Amint elvetették a magot, kiadás esőt kapott a föld, s ennek hatására ötven holdon már szépen sorol a kukorica.

Háromezer holdon termesztik a bőven termő martonvásári 5-ös hibridkukoricát

Az országos fajtaösszehasonlító kísérletekben három év óta első helyen álló martonvásári 5-ös hibrid kukoricából az idén már háromezer holdat vetnek be, főleg Fejér megyében. A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet számos kívánságnak eleget téve bőven adott a vetőmagból a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak is. Fejér megyében mintegy negyven termelőszövetkezet egyenként legalább öt holdon termeszt martonvásári hibridet, míg Gyuró és Tordas községek egyéni gazdái 18 mázsa vetőmagot kértek.

Ezek a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák az idén saját tapasztalataik alapján győződnek meg a martonvásári 5-ös hibrid kiváló tulajdonságairól. Ez a fajta az osztrák fajtakísérletekben is az első helyre került és nemcsak az osztrák kukoricákat előzte meg, hanem az ott kipróbált Egyesült Államokból származó hibrideket is. Az utána következő legjobb fajtánál 17 százalékkal adott több termést.

Az idén 150 holdon termesztenek martonvásári 5-ös hibridvetőmagot, ami jövőre hétezer hold bevetéséhez lesz elegendő. A további szaporítás lehetővé teszi majd, hogy 1957-ben már körülbelül 150.000 holdra ez a kiváló fajta kerüljön. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 május 5

14 óra 40 perc

Kis hírek az ipar nagy eredményeiről, fontos eseményeiről

1 TP/Fd NL Hnó KM X 1955 május 5

A járműveket gyártó üzemek áprilisban, a Kismotor és Gépgyár kivételével, valamennyien teljesítették havi előirányzatukat. A MÁVAG Mezdony- és Gépgyár előzetes számítás szerint áprilisban 103 százalékos tervteljesítést ért el, s terven felül sok háztartási mérleget, tengeriderálót és szivattyút gyártott.

x x x

A Ganz Vagon- és Gépgyár áprilisban terven felül három tartálykocsit és egy pótkocsit készített.

x x x

Ebben az évben áprilisban először teljesítette tervét az autó- és traktoripari igazgatóság. Az igazgatóság segítségével a Csepel Autógyár is felzárkózott a tervüket teljesítő üzemek közé. Havi tervét 107,3, exporttervét pedig 120 százalékre teljesítette az előzetes számítások szerint.

x x x

A felszabadulási serleggel kitüntetett Ganz Árammérőgyár áprilisban 500 egyfázisú árammérőt készített terven felül.

x x x

A zománcozott edényeket gyártó üzemek áprilisban 18,9 tonnával teljesítették túl előirányzatukat. A közszükségleti tömegcikkeket gyártó üzemek áprilisban terven felül 700 tűzhelyet, 577 gyermekfürdőkádát, 74 lemezfürdőkádát gyártottak.

x x x

A híradástechnikai ipari üzemek előzetes számítás szerint áprilisban hárommillió forint értékben teljesítették túl havi előirányzatukat.

x x x

A múlt hónapban valamennyi hajóipari üzemünk teljesítette havi előirányzatát. A legjobb eredményt a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói mutatták fel, akik előzetes számítás szerint 103,2 százalékos havi tervteljesítést értek el.

x x x

A Kisalföldi Gépgyár a múlt hónapban népgazdaságunknak száz tengeriderálóval, 50 kézíderálóval, öt gyűrűshengerrel adott többet, mint amennyit a terve előírt.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 május 5

14

óra 55 perc

/Kis hírek...folyt/i TP/Fd NL Hné KM

A Gépipari Tudományos Egyesület pénteken kezdődő háromnapos hegesztéstechnikai konferenciájára szerdán este hazánkba érkezett dr. Werner Gilde, a Német Demokratikus Köztársaság Központi Hegesztéstechnikai Intézetének igazgatója, dr. Georg Becker és F. Richter, az intézet kirendeltségének vezetői. A vendégek a konferencián beszámolnak a hazájukban elért újabb hegesztéstechnikai eredményekről. /MTI/

A felszabadulási serleggel kitüntetett 30. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói minden munkahelyen megrövidítik képzéseik határidejét ez évben

i SzB/Szb NL Hné VE 1955 május 5

A 30. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói kiváló munkával nyerték el a felszabadulási serleget. Az első negyedévben nemcsak átadási tervüket teljesítették, de 4,488.000 forinttal csökkentették költségüket. Az év végéig még nagyobb eredmények elérésére törekednek. Ugy határoztak, hogy éves tervüket december 20-ra befejezik, az önköltséget pedig még 3 százalékkal csökkentik. A Barsodi Hőerőmű 100 méteres kéményét 20 nappal határidő előtt, augusztus 10-én, az Egyesült Izzó I-es számú gázkemencéjét pedig hét nappal a kitűzött határidő előtt átadják. A tröszt többi építkezésén a munkaerő helyes felhasználásával, a munkaterület biztosításával még 111 munkanapot takarítanak meg. /MTI/

Herminckétholdas, betonsöves pernetező-öntözőtelepet adtak át Kalocsa határában

i SJ/B No Hné VE 1955 május 5

A Budapesti Öntözési és Talajjavítási Vállalat a kalocsai Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságán elkészítette hazánk első, nagyméretű betonsöves pernetező-öntözőtelepét. A 32 holdas telepen egy méter mélységben 1700 méter betonsövet rektak le, amelyből négyméterenként eső nyulik a föld fölé, esztető szűrőfejjel. A terület egyrészt kertészetnek, másrészt gyümölcsösnek használják, a harmadik részen pedig szántóföldi művelés lesz.

Az új öntözőtelep műszaki átadása esztörtökön volt.

/MTI/

B 27. kiadás

1955. május 5.

15 óra perc

Megjött a nagykörösi saláta - Olcsóbbodás a primőrökben

n.j./Tr/Cy No VE 1955. május 5.

Csütörtökön reggel ismét nagy mennyiségű primőr érkezett a Nagyvási ártelapra, többek között 116 kiló uborka, 1247 darab zöldpaprika, 437 kiló spárga, 400 kiló gomba és 600 kiló új kolkáposzta.

A saláta nagyobb része Nagykörösről érkezett. A zöldpaprikát Gyuláról és Kecskemétről szállították. A szabadföldi saláta ára az előző napi 0.90 - 1.20 forintról 0.80-1.00 forintra olcsóbbodott. A melegágyi saláta 1.20 - 1.80 forintra csökkent./MTI/

Eredményesen végezte el tizenhat érettségizett fiatal a Péti Nitrogénművek laboránsképző tanfolyamát.

Vid X Gy NL Mf 1955. május 5.

Nemrégben fejeződött be a Péti Nitrogénművekben egy hat-hónapos laboránsképző tanfolyam, amelyen tizenhat, jórészt általános tanulmányokban érettségizett fiatal vett részt.

A tizenhat hallgatót az első nehézségeken a DISZ-szervezet segítette át. Olyan fiatalokká váltak, akiket az egész üzem szeret és becsül. A DISZ-szervezet javaslatára a vállalat vezetősége klubhelyiséget rendezett be részükre, ahol szakmai továbbfejlődésüket biztosító könyvek, oktatók álltak rendelkezésükre.

A szeretetteljes gondoskodást feladatok kiváló ellátásával vizsgozták a laboránstanulók. Kocsis Miklós például olyan kiváló eredményt ért el, hogy a vállalat vezetői már a tanfolyam ideje alatt kétszáz forinttal emelték a fizetését. A nemrégben megtartott vizsgán Nemes Éva és Tóth Imre szerepelt kiválóan. Magasfokú szakmai és elméleti tudásuk alapján a minisztériumi vizsgáztatóbizottság az ősszel ösztöndíjuktól egyetemre küldi. Tizenkét fiatal laboránsként továbbra is a Péti Nitrogénművekben dolgozik, ketten pedig a lakótelepükhöz közelebb eső üzemekben kaptak hasonló munkakört./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. május 5.

15 óra - perc

A harminc éves bauxitbányászat legnagyobb aknáját mélyítik Halimbán

i Vid Gy NL M1 1955. május 5.

Most van harmincadik évfordulója annak, hogy megkezdtek hazánk első bauxitbányáját, a gánti bauxitlenesék feltárását. A magyar bauxitbányászat 1925. óta jelentősen kibővült, az iszkaszentgyörgyi, nyírádi és a szőci bauxitterület után az öt éves tervben megkezdtek a halimabai bauxitterület kiaknázását is. A három éves Halimbai Bauxitbányászati vállalat legkorszerűbb és hamarosan legnagyobbá növekedő üzemé. Itt építik most a legnagyobb magyar függőleges bauxit-aknát, amely 180 méter mély lesz. Az aknamélyítők eddig már száz métert haladtak lefelé és az év végére a terv szerint már eléri a bauxitot is. A szállítóakna mellett ugyancsak függőleges szállítóakna is készül. /MTI/

Forgalomképes az újpesti vasuti hid - Megtartották a Nagy Duna-ági hid
teherpróbáját

KF/Szb/ Gy X NL KM - 1955. május 5.

Az újpesti vasuti hid kikötői részen szordán sikerrel tartották meg a terhelési próbát. Csütörtökön délelőtt a Népsziget és Óbuda közötti 700 méteres, hétényilásos hid teherpróbájára került sor.

Hegedű 9 órakor a mérnökök és a technikusok elfoglalták helyüket a pillérekön és fél 10 órakor megindult a hídön a négy határ-
tes, 424-es gépből álló mozdonyosor. Az öt szakapóított mozdonyok mind a hét hidnyílás közepén tíz percre megálltak, amíg a technikusok leérték a vasszerkezet lehajlását, teherbírást stb. A műszerek azt mutatták, hogy a hidépítők itt is jó munkát végeztek: a vasszerkezet lehajlása még a megengedettnél is kisebb, a hid megfelel a követel-
ményeknek. Ezután az úgynevezett lassú és gyorspróba következett. A mozdonyok előbb 15, majd 40 kilométeres sebességgel robogtak át a hídön és most a műszerekkel a híd kilengését mérték. Az eredmény itt is jó: a híd kiállta a próbát.

Most már csak az utolsó munkálatokat kell elvégezni a hídön, a vasuti pályán és három hónappal a kitűzött határidő előtt, május 21-én átadják a forgalomnak az ország leghosszabb hidját. Ettől kezdve az esztergomi vonalon közlekedő személyvonatok a Nyugati-pályaudvarig közlekednek, a dorogi bányáktól kerülő nélkül jut el a fővárosba. Az Újpest és Népsziget közötti hídszakaszon május 2-től megindul a gyalogos forgalom is. /MTI/

B 29. kiadás

1955. május 5.

15 óra 15 perc

Naponta újabb külföldi árucikkek érkeznek a Helyiipari Vásárra

1 Sz/Bné/Gy NL VE 1955. május 5.

A Helyiipari Vásár külföldi pavilonjait állandóan nagy tömegek veszik körül és estére már teljesen kiürülnek a poleck. Aruban azonban nincs hiány, mert a vásár megnyitása óta is több vagon közszükségleti cikk érkezett Moszkvából, Pekingből, Varsóból, Berlinből és Szófiából. Az újonnan érkező cikkeket a Divótesarnok raktárában tárolják, mert a vásáron nincs elég hely. A Divótesarnok raktárából pedig naponta többször teherautók egész sorával szállítják ki az árukat a vásárra. Még ezekben a napokban is sokféle újbb hullámmal teli vagonokat, ládákat bontanak ki és így a látogatók a vásár utolsó napjaiban is találhatnak újdonságokat.

Moszkva pavilonjában legutóbb újfajta perszivót hoztak forgalomba. Nagymennyiségű szovjet cigaretta érkezett. A szovjet pavilonban eddig is sok érdekes játékot vásárolhattak a látogatók, a legutóbb megjelent játékok között pedig megtalálhatták a gumiból készült csipogó állatfigurák is. Megkezdték a hazánkban már ismert és kedvelt Fobjeda-karórák árusítását. Utban van vodka is, amelyet hamarosan megkóstolhat a vásár közönsége.

Berlinből e héten két vagon cukorkát küldtek, amelynek árusítását a hét végén kezdik meg. Tegen nagy kereslete volt a pilseni sörnek, ezért ebből is újabb félvagonnal szállítottak. Ezenkívül az újdonságok között mosógép, labda, kafeára érkezett a legutóbbi német szállítmánnyal.

Varsó pavilonja részére most két vagonból raknak ki szörpöket. A héten lengyel cigaretta és illatszer is érkezett.

Peking pavilonjába szinte óránként jönnek az új cikkek. Legutóbb különféle népművészeti és kézműipari árukat csomagoltak ki.

Vasárnap délután mappali fénynél érdekes tűzijátékot rendeznek a vásáron

Vasárnap érdekes látványosságban lesz részük a Budapesti Helyiipari Vásár látogatóinak. Délután 4 órakor Berlin ajándékát mutatják majd be: a Német Demokratikus Köztársaság egyik pirotechnikai vállalata által kidolgozott eljárás alapján a vásár területén olyan tűzijátékot rendeznek, amely nappali fény mellett is teljes hatást kelt. Az égrelővel rakétákból a népi demokratikus államok lobogói hullanak majd alá. /MTT/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 május 5

15óra²⁰

perc

Javul a DISZ II. Kongresszusára készülő ifibrigádok teljesítménye

6 Vid : Vg/Szb Vg X Hné Mi.

1955 május 5

Előre tört a pécsszabolcsi Szlávok-brigád

Szlávok Antal, a szocialista munka hőse címmel kitüntetett frontmester DISZ-brigádja a pécsszabolcsi István-áknában dolgozik. Az év elején gyakorlővájárokat és vajújáriskolásokat osztottak be a brigádba. A fiatalok nagy igyekezettel, de kevés tapasztalattal látják munkájukat. A gyakorlottabb vajúrók - Kovács Mihály, Szűcs József és Szlávok Antal - tanították az új munkásokat, s a brigád teljesítménye hónapról-hónapra javult. Áprilisban már tervük túlteljesítését érték, és állták is szavukat. A DISZ II. Kongresszusának tiszteletére 109,5 százalékkal zárták havi tervüket. Májusban vállalták, hogy az előirányzott 4,3 csillás fejteljesítményt 5 csillásra növelik. Május első napjaiban a DISZ-frontbrigád 5,6 csillás fejteljesítményt ért el.

A borsodi DISZ-frontbrigádok versenye

A lyukói bányászati Máttyás-színti telepe az április 21-i versenyben elért kiváló munkásikerek után vette fel a "Ságvári Andre DISZ ifjusági üzem" címet. Az üzemrész az első negyedév végén az élüzem-kitüntetését is megnyerte. A jó eredményekben országjárásuk van a frontfejtéseken dolgozó ifjunok bányászoknak. Gömöri János főbőrl álló brigádjának 80 százaléka DISZ-tag. A brigádvezető pártmegbízottnak tekinti, hogy verbéli bányászokat neveljen az ifjakkól. A jó kollektív munka eredménye, hogy csütörtök reggelig 50 tonna szén került felszínre terven felül a brigád munkahelyéről. Versenyben a Szurmi András-vezette DISZ-brigád különösen a minőségi teremben ér el dicséretreméltó eredményt. Ők használják a robbantás-technikát a legkevesebb lőszerrel, s ők termelik a lyukói üzemből a leg-
tisztább szenet.

A két brigád most a DISZ. II. Kongresszusa tiszteletére versenyre hívta a Borsodi Szénbányászati Tröszt összes DISZ-frontbrigádját. A két frontbrigád vállalta, hogy június 15-ig 300-350 tonna szenet termel terven felül és éves tervét december 20-ig befejezi.

/folyt. köv./

B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 május 5

15 óra 50 perc

/Javul a DISZfolyt/ ö Vid VG /Szab VG X Hné M1

Kongresszusi műszak a Szombathelyi
Járműjavító/Vállalatnál

Üzemi

A Szombathelyi Járműjavító/Vállalat fiataljai a május elsejei versenyben valamennyien tulszámnyalták a 130 százalékosat. A fiatalok most kongresszusi műszakot indítottak és a siker érdekében több ellenérző DISZ-brigád alakult az üzemben. A kongresszus tiszteletére azt is felajánlották, hogy kétszeresére növelik a DISZ-tagok számát.

Az Arisztov-rendszer bevezetése óta javul a minőség a Szegedi Textilművekben

A Szegedi Textilművek fiataljai évről-évre szebb munkasikereket érnek el a korszerű technika alkalmazásával. A Kéveljov-meggalom, s az önköltségek csökkentést segítő Bureveszthyik-módszer után most újabb szovjet eljárást vezettek be. Az új módszer, - az Arisztov-rendszer - alkalmazásával a nyújtógépről lekerülő gyapottátyol többszörös egyesítésével egyenletesebbé tették a fonalvastagságát és szilárdságát. Az üzem technikusai Bodó Zoltán f.technológus irányításával már nyolc nyújtógépet alakítottak át az új módszerre. A kísérleti gépeken 13,3 százalékról 10,7 százalékra csökkent a fonalegyenlőtlenség. Azt tervezik, hogy az első félév végére minden gépen Arisztov-módszerrel dolgoznak már./MTI/

Megezdődnék a kerületi tanácsulések

i Im & Bné -cz Hné VE 1955 május 5

Május 5-én, csütörtökön kezdtek meg a fővárosban a kerületitanácsok az 1954. évi zárszámadás és az 1955. évi költségvetés megtárgyalását. Május 5-én a III., a IX. és a XXII. kerületitanács tartott ülést, 6-án a II., a XII., a XIV., a XV., a XIX. és a XXI., 10-én a VII., a X., a XVI. és a XX., 11-én a XVII., 12-én az I., a IV., az V. és a VI., 13-án pedig a VIII., XI., XIII. és XVIII. kerületi tanács tart tanácsulést./MTI/

Ko

B 32. kiadás

1955 május 5

45

óra 50 perc

Május 13-án avatják az ajkai timföldgyár új részlegét

Vid NL Hné KM

1955 május 5

A háromszázmillió forintos beruházással mintegy háromszorosára bővülő ajkai timföldgyár építkezése a napokban jelentős állomáshoz érkezett: elkészültek az új gyáregység legnagyobb, legfontosabb termelői részlegei: az előkészítő, a feltáró és a kikeverő üzem, valamint a lugsűrítő üzem egy része. Ezzel befejeződött a nagy beruházás legnagyobb programja és az új részlegek már megkezdhetik a timföld gyártását.

Az új gyáregységet a régi timföldgyár és alumíniumkohó üzem-ünnepségével egy időben május 13-án ünnepélyesen avatják fel. Az új gyár építőinek és szerelőinek között az alkalomból kitüntetések, jutalmak is adnak át./MTI/

Magyar művészek utaztak Csehszlovákiába

KKI & Szoboz Hné VE

1955 május 5

Banda Ede, a Zeneművészeti Főiskola tanára, gondnokművész, Virizley Mihály gondnokművész és Radó Ágnes zongorista és zongorista Csehszlovákiába utazott a prágai nemzetközi gondnokversenyre./MTI/

Ján Svidersky,

SZM & Fd -oz Hné VE

1955 május 5

a hazánkban tartózkodó neves légyel rendező és színész meglátogatta az Országos Színháztörténeti Múzeum "A magyar színészet hősi harca 1790-től 1849-ig" című kiállítását./MTI/

Magyar tudósok utaztak a Lomonoszov Egyetem jubileumi ünnepségére

OM & Tr -oz Hné VE

1955 május 5

Fogarasi Béla, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem rektora és Kiss Árpád Kossuth-díjas, a Szegedi Tudományegyetem rektora csütörtökön Moszkvába utazott, hogy résztvegyen a Lomonoszov Egyetem alapításának 200. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi ünnepségen./MTI/

B 33. kiadás

1955. május 5.

15 óra 50 perc

Rekordidő alatt készült el az R.5-ös olajkut a bázakerettyei olajmezőn

* Vid Vg/Szb/Gy Vg VE 1955. május 5.

A bázakerettyei olajmezőn az R.5-ös olajkut furásánál Komornoki László főmérnök javaslatára a szokásostól eltérően egészen alacsony fajsúlyú szappal végezték a munkát, s ezzel jelentősen csökkent a furási idő. A 27 tagú furós brigád a gépi berendezések teljes kihasználásával dolgozott, s a tervezettnél 46 nappal előbb készítette el a kutat. A berendezés kihasználása 98 százalékos volt, jóval magasabb, mint eddig bármikor. A kollektíva nagy sikere, hogy a magyar olajbányászatban először 100 nappal kevesebb, pontosan 96 nap alatt befejezte a bázakerettyei olajmező legmélyebb kutjának furását. Elhatározták, hogy ez új módszert a jövőben rendszeresen alkalmazzák. /MTI/

Ünnepség az Újságíró Szövetségben a Szovjet Sajtó Napja alkalmából

k VE/Enő/Gy VE 1955. május 5.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége május 5-én ünnepséget rendezett székházában a Szovjet Sajtó Napja alkalmából. Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MUOSZ elnöke megnyitószavai után Nánási László, a Magyar Nemzet szerkesztőbizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

Az ünnepségen megjelentek a magyar sajtó vezetői és munkatársai. Ott voltak a szovjet sajtó magyarországi képviselői. /MTI/

Megkezdték a fagyaltpor készítését

* Gö/Szl/Gy NL VE 1955. május 5.

A Csenege Édesipari Gyár néhány nappal ezelőtt megkezdte a fagyaltpor gyártását. A gyár dolgozói az idén öt vagon vanília, kávé, csokoládé ésogyoró ízű fagyaltport készítenek. /MTI/

L

34. kiadás

1955. május 5.

17 óra 05 perc

A magyar-német kulturális csereegyezmény keretében

Bc/Szb/Gy Li VV 1955. május 5.

A Magyar Tudományos Akadémia vendégeiként Magyarországra érkeztek: dr. Heinz Bielka és dr. Werner Scheler, a Német Tudományos Akadémia orvostudományi és biológiai intézetének tudományos munkatársai.

A magyar-német kulturális csereegyezmény keretében hathetetes tanulmányuttra a Német Demokratikus Köztársaságba utazott Zsigmond László, a Magyar Tudományos Akadémia Förténettudományi Intézetének osztályvezetője. /MTI/ /Kossuth-díjas

Schiller-émlékünnepély az akadémian

Bc/Szo/Gy Li VE 1955. május 5.

A Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi Osztálya és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Nyelv- és Irodalomtudományi Kara május 13-án, pénteken délután fél 6 órakor az Akadémia dísztermében Schiller-émlékünnepélyt rendez a nagy német költő halálának 150. évfordulója alkalmából. Ünnepi előadást tart Turóczi-Trostler József akadémikus. Az előadás után Beethoven IX. szimfóniáját adják elő mikrobarázdás hanglemezeiről. /MTI/

Kiállítás nyílt a szovjet sajtóról a Szovjet Könyv Házában

Há/Tr/Gy -cz VE 1955. május 5.

A Szovjet Könyv Házában a Szovjet Sajtó Napja alkalmából VI. Gorkij fasor 43. sz. alatt csütörtökön a szovjet sajtótermékeit bemutató kiállítás nyílt. A kiállítás 10-17 óra között tekinthető meg. Csoportos látogatás esetén filmbemutatót is tartanak. Telefonbejelentés 224-434 számon. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 május 5

17 óra 45 perc

Országosan megszervezik a szőlő- és a gyümölcs telepítését

k HM § Kő No Hné KM

1955 május 5

Szőlőterületünk gyorsabb ütemű felújítása és újabb szőlők telepítése fontos népgazdasági érdek. Megszervezése és végrehajtása alapos, körültekintő, gondos munkát igényel, mert 50-60 évre határozza meg az ültetvény sorsát.

Az 1956. évben telepítendő szőlők előkészítő munkáit - a forgatást, a telepítendő fajták és a szaporítóanyagok felmérését - már 1955 tavaszán kell megkezdeni.

A rendelkezésre álló szaporítóanyag helyes és tervszerű elosztása, valamint az erőgépek kapacitásának teljes kihasználása érdekében a földművelésügyi miniszter javasolta a megyei mezőgazdasági igazgatóságokat, hogy megyénként a szőlőterületén mérjék fel a termelőszövetkezetek és egyéni termelők szőlőtelepítési igényeit.

A termelőszövetkezeteknek május 20-ig a járási tanács mezőgazdasági osztályához kell benyújtaniuk szőlőtelepítési tervüket, megjelölve a telepítendő szőlőfajtát és azt, hogy a telepítést saját anyagukkal akarják-e elvégezni, vagy pedig állami készletből igényelnek szaporítóanyagot. Ugyancsak jelenteniük kell, hogy a talajforgatást géppel vagy kézzel akarják-e elvégezni. Gépforgatás igénybevétele esetén meg kell adni a forgatás megkezdésének időpontját, illetve, hogy mikor szabadul fel a szőlőtelepítésre kijelölt terület.

Azoknak az egyéni termelőknek, akik gépforgatást kívánnak igénybevenni, szőlőtelepítési engedélyüket a községi tanács végrehajtó bizottságtól május 20-ig kell beszerezniük.

A kísérleti-, tan- és célgazdaságoknak, valamint más állami vállalatoknak és egyéb szervezeteknek szőlőtelepítéssel kapcsolatos gépi talajforgatás iránti igényüket május 23-ig közvetlenül a területileg illetékes gépállomással kell közölniük.

Azok a termelőszövetkezetek, és egyéni termelők, akik szőlőtelepítési, illetve gépi talajforgatási igényüket május 20-ig nem jelentik be, nem számíthatnak sem a gépállomások segítségére, sem állami szaporítóanyag-juttatásra.

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 május 5

7 óra 50 perc

/Országosan megszervezik...folyt/ k FM §. K3 : No Hné KM

A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága június 20-ig elbírálja és jóváhagyja a beérkezett forgatási és telepítési igényeket és jóváhagyás után közli a termelőszövetkezetekkel és egyéni termelőkkel a munka megkezdésének időpontját.

A gyűléstelepitéseknél a megyei mezőgazdasági igazgatóság a termelőszövetkezetek igényeit egyeztetni a megyei keretszámokkal és amennyiben eltérés mutatkozik a termelőszövetkezetekkel egyetértésben módosítja a tervet. A termelőszövetkezeteknek az így módosított telepítési kérelmüket június 15-ig kell megküldeniük a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának./MTI/

Varsóba utazott

i Bc/Szb Li Hné VE

1955 május 5

Patek Erzsébet, a Népművelési Minisztérium muzeumi főosztályának helyettes vezetője, aki a lengyel fővárosban a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként részt vesz a régészeti ülészen./MTI/

A Lengyel Népköztársaságba utazott

i Bc/Szb Li Hné VE

1955 május 5

tanulmányutra a magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködés keretében Rieger Béla, a Magyar Tudományos Akadémia Mertonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetének osztályvezetője./MTI/

TL

B 37. kiadás

1955. május 5.

17 óra 50 perc

Csehszlovák fiatalok a gyarmati ifjuságért - A VIT-re készül a szabad országok ifjusága

i HI/Tr/PE Li Mi

1955. május 5.

Egy más után érkeznek a hírek a magyar fiatalokhoz, milyen lelkesen készülnek a varsói VIT-re a szabad országok boldog fiataljai.

Öt nép nyelvén fog énekelni Varsóban a román művészeti együttes

A román ifjuság teljes erővel folytatja előkészületeit a varsói VIT-re. A bukaresti előadóteremben esténként munkások, diákok, hivatalnokok találkoznak az eddigi világifjúsági találkozók kiválóan szerepelt kulturális együttes tagjaival. A külföldet járt fiatalok elmondják, hogyan kötöttek barátságot más országok küldötteivel, s a korábbi VIT-ek alkalmával szerzett élményeikről is mesélnek.

A Román Ifjumunkás Szövetség művészegyüttese új formában adja majd elő a varsói VIT-en a román dalokat. A kórus első ízben énekel majd népi zenekari kísérettel. A cimbalom, a sipok, közkedvelt népi hangszerük: a nai, s maga a dal-repertoár is izelítő ad majd a rendkívül gazdag román népzeneből. Az énekesek sok ifjúsági dalt megtanultak már. A fiatal román művészek kínai, francia, német, lengyel és angol dalokat is előadnak majd eredeti szöveggel.

Csehszlovák fiatalok nagyjelentőségű kezdeményezése

Az első Világifjúsági Találkozót a Csehszlovák Köztársaság fővárosában, Prágában rendezték 1947-ben. A csehszlovák fiatalok jól emlékeznek még az ifjuság gyönyörű ünnepére, s közülük sokan leveleznek a kapitalista és gyarmati országok ifju dolgozóival. A varsói VIT-re készülve egyenesen harcolnak azért, hogy a kapitalista és a gyarmati függőségben élő országok ifjumunkásai és parasztfiataljai is elküldhessék képviselőiket a VIT-re.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség vezetőségének felhívására a fiatalok gyűjtést szerveznek iskolákban, üzemekben, falvakban, kulturális és sportmüsorokat, estéket rendeznek, amelyeknek bevételét eljuttatják a "Nemzetközi szolidaritási alap"-hoz, hogy a gyarmatok legeldugottabb falujából is eljöhessenek a küldöttek Varsóba.

/folyt. köv./

B 38. kiadás

1955. május 5.

17 óra 50 perc

/Csehszlovák fiatalok. . . folyt./ i HI/Tr/PE Li Mi

Követésre méltó példát mutattak a Pardubice-területi fiatalok, akik gyűjtésből és különféle rendezvények bevételeiből négy százezer koronát ajánlottak fel. A jachymovi bányafiataljai megrendezték a "barátság karneválját". A befolyt összeget 2500 koronát - a szolidaritási alapnak adományozták. Gyűjtőivekkel keresték fel a lakosságot, s így újabb 2000 koronát juttattak az alapnak. A bánya központi műhelyének fiataljai összegyűjtötték a hulladékvasakat, s ennek értékét küldték el. Az egyik prágai iskola VIII. osztályos uttörői elhatározták, hogy fém- és papírhulladékot gyűjtenek, s a befolyt összeget a VIT-re utazó csehszlovák fiataloknak utalják át. Valamennyi prágai iskola uttörőit versenyre hívták "Ki gyűjt többet, ki ad többet" jelszóval. /MTI/

Pénteken tartja első jubileumi előadásait a József Attila Színház

i VF/HM/PE -cz Mi

1955. május 5.

Fővárosunk leifjabb színháza, a József Attila Színház pénteken tartja első jubileumi előadásait. Huszonötödöszer kerül színre a színház két együttesének előadásában "Az aranyember" és a "Nem élhetek muzsikaszó nélkül". Az első jubileumi előadást a Dallos Ida Kulturházban, illetve a pesterzsébeti Vasas Kulturotthonban tartják.

A József Attila Színház előadásait, amelyeket egyelőre állandó színházépület híján a budapesti üzemek kulturotthonaiban tartanak meg - a dolgozók mindenütt érdeklődéssel és örömmel fogadják. MórícZ Zsigmond darabjának a "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című zenés vígjátékának oly nagy a sikere, hogy a színház nyári műsortervébe is beiktatta és kulturotthonokon kívül az állatkerti, valamint a margitsziesi Vörösmarty Szabadtéri Színpadon is játszani fogják.

A József Attila Színház új bemutatója május 18-án lesz. Bernard Shaw "Warrené mestersége" című darabjára készülnek, Ladomerczky Margit, Kemény László és Temassy Hédi vendégszereplésével. A két másik együttes egy operettel, illetve egy zenés vígjátékkal készül a nyári óvadra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 május 5

11 óra 25 perc

Schiller emlékünnepségek Magyarországon

i HA/B Li Hné

Bn

1955 május 5

aláírás

Friedrich Schiller halálának 150. évfordulójára al-

ünnepséget rendeznek.

az akadémiai ünnepségen kívül több más

Az Országos Béketanács, a Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete május 16-án, hétfőn este hét órakor a Magyar Néphadsereg Színházában rendez Schiller-emlékestet. Kánya Lajos/Kossuth-díjas író mond bevezetőt, majd neves művészek részleteket adnak elő Schiller műveiből, valamint Schubert, Schumann és Liszt szerzeményeiből. Meghívók az Országos Béketanácsnál igényelhetők.
/kétszeres

Az ország különböző részeiken a megyei békebizottságok, a TTIT szervezeteivel közösen ugyancsak rendeznek Schiller-esteket. Így megünneplik Schiller halálának 150. évfordulóját Pécsen, Debrecenben, Miskolcon és több más megyeszékhelyen is. /ATI/

Az Országos Béketanács távirata a japán béketanácsnak

OBT & Tr Li Hné Bn

1955 május 5

Az Országos Béketanács az alábbi táviratot küldte a japán béketanácsnak:

"Értesültünk arról, hogy Japánban május 7-től 9-ig megrendezik a Béke Híveinek Nemzeti Találkozóját. Mi itt Magyarországon, sok ezer kilométerre az Önök hazájától, együttérzéssel gondolunk a japán népre, amely oly borzalmasan szenvedett az amerikaiak által ledobott első atombombáktól, majd a Bikini-szigeti hidrogénbomba-kísérletektől.

Kívánjuk, hogy a Béke Híveinek Nemzeti Találkozója növelje az atomfegyver eltiltásáért folyó tiltakozást, segítse elő a Szovjetunióval és a Kínai Népköztársasággal való jó kapcsolatok kiépítését, fokozza a japán nép harcaát az amerikai katonai bázisok megszüntetéséért.

A földkerekség legyőzhetetlen békeerője a japán néppel együtt küzdjenek az atomfegyverek eltiltásáért és a világbéke fenntartásáért. /ATI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 május 5

18 óra 20 perc

Végetért az egészségügyi védőnők kétnapos országos értekezlete

i -cz/TI -cz Hné Bn 1955 május 5

Az Egészségügyi Minisztériumban a megyei vezető, valamint kerületi egészségügyi védőnők és Budapest Főváros Tanácsa bölcsődői előadói kétnapos országos értekezleten vettek részt. Május 4-én, szerdán a védőnők gondozási feladatait, csütörtökön pedig a bölcsődékre vonatkozó minisztertanácsi határozat végrehajtását beszélték meg. /MTI/

Nagygyűlés a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 10. évfordulójára
alkalmából

k NDP Li Hné Bn 1955 május 5

Az Országos Béketeremtés, a SZOT és a Magyar-Szovjet Társaság 1955 május 9-én délután fél 6 órakor, a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 10. évfordulójára alkalmából nagygyűlést tart a Nemzeti Sportcsarnokban. Előadó: Gáspár Sándor elvtárs, a SZOT elnöke. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. május 5.

17óra 50 perc

Az országos tejtermelési verseny háromnegyed évi eredménye

i Br/PE No KM

1955. május 5.
Az elmúlt év júliusában országos tejtermelési verseny indult meg országsszerte, amelynek háromnegyed évi eredményeit most értékelték. "Az ország legjobb tehénészete" című előírásért benovezett, száznál több tehénnel rendelkező gazdaságok versenyében első a magyaróvári kísérleti gazdaság. 105 tehéntől tehenenként 3621 kg tejet fejtek, a tej zsírtartalma 4 százalék volt. A gazdaság szarvasmarhaállománya 53 borjuval gyarapodott. Második a Felsőbabádi Állami Gazdaság. Ebben a gazdaságban 129 tehéntől átlagosan 3525 kg tejet fejtek, 3,7 százalék tejszir tartalommal. Harmadik az Április 4. majori Állami Gazdaság. 225 tehéntől átlagosan 3173 kg tejet fejtek 3,8 százalék tejszir tartalommal.

A kis tehénészettel rendelkező gazdaságok versenyében első a fertődi kísérleti gazdaság. Husz tehéntől átlagosan 3477 kg tejet fejtek, a tejszir tartalom 3,7 százalék volt. Második a székelykői kísérleti gazdaság, 45 tehéntől átlagosan 2992 kg tejet fejtek, 3,8 százalék tejszir tartalommal. Harmadik a keszthelyi kísérleti gazdaság, 74 tehéntől átlagosan 2919 kg tejet fejtek, 3,8 százalék tejszir tartalommal.

termelő
A nagy tehénészettel rendelkező szövetkezetek versenyében első a Ríkošcsabai Micsurin Termelőszövetkezet. 86 tehéntől átlagosan 2939 kg tejet fejtek, a tej zsírtartalma 4 százalék volt. Második a Szentesi Felszabadulás TSZ, 40 tehéntől átlagosan 2695 kg tejet fejtek, 3,9 százalék tejszir tartalommal. Harmadik a Nagylányosi Ténésics TSZ, 40 tehéntől átlagosan 2544 kg tejet fejtek, 3,9 százalék tejszir tartalommal.

termelő
A kis tehénészettel rendelkező szövetkezetek versenyében első a Földeáki Dózsa TSZ, 25 tehéntől átlagosan 3924 kg tejet fejtek, 3,8 százalék tejszir tartalommal. Második a Rákospalotai Béke TSZ 20 tehéntől átlagosan 3719 kg tejet fejtek, 4 százalék tejszir tartalommal. Harmadik a Makói Uttörő TSZ, 34 tehéntől átlagosan 3169 kg tejet fejtek, 3,8 százalék tejszir tartalommal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. május 5.

17 óra 5 perc

/Az országos tejtermelési. . . folyt./ i Br/PE No KM

"Az ország legjobb fejőse" címért folytatott verseny háromnegyedéves értékelése alapján Bálint József, az-Állami Gazdaság fejőgulyása érte el a legjobb-eredményt. A gondjaira bízott 13 tehéntől átlagosan 3483 kg tejet fejt. Második Braungartner József, a martonvásári kutató intézet gazdaságának fejőse, 14 tehéntől átlagosan 3454 kg tejet fejt. Harmadik Papp János, a soroksári kertészeti tanegyesület gazdaság fejőse, 11 tehéntől átlagosan 3352 kg tejet fejt.

A termelőszövetkezeti fejőgulyások versenyében első ifjú Varga Ferenc, a Rákospalotai Béke TSZ fejőgulyása, 11 tehéntől átlagosan 3826 kg tejet fejt. A tej zsírtartalma 4,2-százalék volt. Második Gergely János, a Nagyfakosi Dózsa TSZ fejőgulyása, 9 tehéntől átlagosan 3361 kg tejet fejt, 3,6 százalék tejszir tartalommal. Harmadik Baráth Pál, a Rákospalotai Micsurin TSZ fejőgulyása, 11 tehéntől átlagosan 3343 kg tejet fejt. A tej zsírtartalma 4,2 százalék volt.

Az-Állami gazdaságok legjobb tehene a nagyaróvári-kisérleti gazdaság 98 Irón nevű tehene, amely az elmúlt háromnegyed-évben 7113 kg tejet adott. Második a nagyecenki kísérleti gazdaság 57 Daru nevű tehene, amely 6619 kg tejet adott. Harmadik a nagyecenki kísérleti gazdaság 126 Flóra nevű tehene, amely 6495 kg tejet adott. Mindhárom tehén tejének zsírtartalma 3,9 százalék volt.

A termelőszövetkezetekben a Makói Uttörő TSZ-ben a 22 Kedves nevű tehén 5586 kg tejet adott az elmúlt háromnegyed év alatt, tejének zsírtartalma 3,9 százalék volt. Második a Nagyfakosi Dózsa TSZ 1 Hattyu nevű tehene, amely 5344 kg tejet adott, a tej zsírtartalma 3,8 százalék volt. Harmadik az Áporcai Vörös Csillag TSZ 20 Szekfü nevű tehene, amely 5181 kg tejet adott, tejének zsírtartalma 3,7-százalék volt. Külön ki kell emelni a Rákospalotai Béke TSZ 16 Virág nevű tehént, amely ugyan 4978 kg tejet adott, de tejének zsírtartalma 4,4 százalék volt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955. május 5.

20 óra 25 perc

Tanácsülés a IX. kerületben

t ZS/EM/PE Li Bn

1955. május 5.

A IX. kerületi tanács csütörtökön délután meövitette a IX. kerületi tanács 1955. évi költségvetését, elmúlt évi zárszámadását és az idei költségvetési alap felhasználását.

A beszámolót Bojtor György tanácselnök tartotta. Elmondotta, hogy ebben az évben a IX. kerület több mint 33 millió forinttal gazdálkodhat. Ez az összeg magasabb, mint bármelyik előző év költségvetési előirányzata. Ebben az évben csaknem 17 millió forintot fordítanak az oktatásügy fejlesztésére. Egészségügyi célokra több mint nyolcmillió forintot irányoznak elő. Nagy gondot fordítanak a IX. kerületi könyvtárak fejlesztésére és a Ferencvárosban lévő négy szabadtéri színpad további korszerűsítésére. A város- és községgazdálkodási feladatok végrehajtására 1955-ben csaknem négy-millió forintot irányoznak elő.

A beszámoló utáni vitában felszólt többek között Horváth János, a kerületi pártbizottság első titkára is. Hangsúlyozta, hogy a tanácsstagok és az egész tanácsapparátus feladata, az, hogy a kerület társadalmi erőit még szélesebb körben mozgósítsák a költségvetésben előirányzott feladatok végrehajtására.

Mözjes Nándorné a 112-es körzet tanácstagja arról beszélt, hogy ebben az évben a takarékoságnak fokozottan érvényesülnie kell.

A tanács rendelkezésére álló pénzzel úgy kell gazdálkodnunk, mint a sajátunkéval. Javasolom, hogy minden egyes tanács-tag saját körzetében jelöljön ki egy takarékosági aktívát, aki figyelemmel kíséri azt, hogyan érvényesülnek a körzetben a takarékoság szempontjai.

Levendovszky Tihauör a 135-ös körzet tanácstagja elmondotta, hogy az oktatási célkitűzések megvalósításáért máris széleskörű társadalmi munka indult meg. A Telepi utcai iskola szülői munkaközössége például az iskola moszlését vállalta. Az oktatási állandó bizottság felajánlotta, hogy a kerületi ovodákat kellő mennyiségű homokkal látja el.

A hozzászólások után a tanácsülés résztvevői elfogadták a IX. kerület ezévi költségvetését. /MTI/

- - - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. május 5.

2. óra 21 perre

Marie Tauberová, érdemes művész vendégfellépése az Állami Operaházban

t Tom/HM/PE Bn

1955. május 5.

Marie Tauberová, érdemes művész, a prágai Nemzeti Színház magánénekesnője csütörtökön este az Állami Operaház Traviata előadásán mutatkozott be először a budapesti közönség előtt, Violetta szerepében.

A vendégművésznő kiváló produkcióját az Operaház közönsége nagy tetszéssel fogadta. Méltán osztoztak a sikerben a magyar együttes tagjai is, akik közül Germont György szerepét Svéd Sándor Kossuth-díjas, kiváló művész, Germont Alfréd szerepét pedig Mátrai Ferenc énekelte. Az előadást Kulka János karmester vezényelte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1955. május 5. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

3 PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti május 5-én, csütörtökön este 21 órakor:

Változékony idő

Europa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Az élénk cirkulációs ciklontevékenység következtében Spanyolország, Olaszország és Görögország kivételével Európa-szerte változékony az idő. A felmelegedés általában Nyugat-Európában 15-18, Közép-Európában 20-23 fokra terjedt.

Hazánkban csütörtökön kisebb felhőátvonulások voltak, az esti órákig csak Sopronból és Mosonmagyaróvárról jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt. A hőmérséklet napközben 22-25 fokra emelkedett. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Csütörtökön

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több helyen kisebb eső, nérséklét, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-11, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 21-24 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 485 cm. /MTI/

V é g e